

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Jueves 8 de Marzo de 1917.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XXIV—Número 9.103

La cuestión religiosa, clerical y confesional

AL MARGEN DEL CRIMEN

SEGUNDA EDICIÓN

El dogma, no el procedimiento

Para Eustasio Juan Vidal, que me dedica su artículo: «Herencia de frailes»...

La mortificación excesiva se encuentra tan falta de realidad y de valor como el simple deseo y el placer. La única vida perfecta es la de la sabiduría interior, la cual hace que una cosa no sea tan diferente como otra, guiándonos al reposo, a la paz y al Nirvana.

«Le Boudha», Oldenberg

Es una equivocación mortal para las izquierdas políticas confundir las cuestiones confesionales y los procedimientos políticos del clericalismo. Centenares de años llevamos presentando batalla a estos últimos y mi memoria de literato culto no recuerda ni un solo libro español acerca de los dogmas religiosos, libro digno de un Renán, de un Starbuck, de un Maury, de un Havet, de un Troilo, de un Buisser, de un Ferré. Nos ha sucedido en esto lo que con todo; hemos visto el problema que una encantadora y viciosa simplicidad. En vez de estudiar los dogmas, nos han preocupado los curas; en vez de profundizar los orígenes de las religiones, nos interesarán siempre las luchas de las Comunidades religiosas; en vez de escudriñar la necesidad de las creencias, fijamos nuestra atención en las variedades y variaciones del ascetismo y la mística. Yo no sé qué tengamos en nuestra literatura de combate social un libro que se parezca al «Tratado de las afecciones religiosas», de Sonatham Edward; tampoco recuerdo, algo parecido a la labor crítica de «La Esencia de Cristianismo», de Hama y no hallo en el índice de nuestros conocimientos algo semejante al libro de Toland, «Enfermedades del sentimiento religioso», la «Psicología de las sectas», de Sighele, las conferencias sobre Misticismo cristiano, de Inge, las de William Haines sobre fases del sentimiento religioso. Hemos combatido a los ministros del Señor, no al Señor mismo. Los libros nuestros de propaganda antirreligiosa son tan intránsigentes y furibundos como los devocionales y opúsculos de los clericales. Aquí nos andamos, cericales y anticlericales, en falta de meditación, estudio y severidad. Por lo pronto, el problema de este; desdén por las cuestiones del dogma de los problemas del clericalismo.

Afirmamos que mientras no se destruyan los dogmas en las inteligencias es inútil arremeter contra sus servidores o creyentes. Por proceder al revés, ha resultado que en nuestro desgraciado país el mal tomé cada día proporciones mayores y la lucha degeneró en odios y matanzas. No es posible destruir en la realidad lo que antes no se ha destruido en el entendimiento; y es por ignorar o no hacer caso de esta sencilla verdad por lo que a medida que el espíritu europeo es más libre y menos miedoso, el alma española es más supersticiosa y creyente en los destinos providenciales. Quien vuela a una monja o mata un fraile; quien quemó un convento o echó la culpa de todo a determinada Asociación religiosa, hace más bien a la religión que todos los curas juntos. Pero quien noblemente y documentado de firme opone a los dogmas inflexible crítica analítica; quien, ejercitado en las lenguas seculares y en la exégesis moderna, examina implacable las doctrinas religiosas, ese destruye la mentira, desnudando de las bellezas que se la adhirieron y la imposibilita de toda influencia. Mas nuestra Raza es muy poco propicia a estos estudios. ¿Dónde escuelas y cátedras de hebreo, griego, sánscrito, sirio-caldeo, armenio, arameo, egipcio y esos viejos idiomas que encierran el secreto de todo culto y todo rito, el Tamu, el polidico, el gángetico, el majajo y cuantas ramas turánicas hablan esas razas misteriosas? Es más fácil pedir a la vengancía y a la indignación razones del momento que crear generaciones de almas jóvenes aptas para analizar las dificultades de la literatura cristiana primitiva. Se dirá que han sido traducciones y vulgarizaciones de estas obras demodoras y austeras. En efecto, las conocemos y mejor fuera que no las conociéramos. ¡Qué traducciones, qué desatinos, sobre todo, qué tarde han llegado a manos de nuestro pobre Pueblo siempre el último en enterarse, condenado siempre a recibir las obras cuando otras mejores y recientes invadieron la virtud o eficacia de aquéllas! Lo mismo, lo mismo de nuestros ángeles; todavía cuando hablan de nuestros ángeles, todavía cuando los pobrecitos que nos andamos en los estudios de un Lipsop, de un Larroque, de un Oudin, de un Daitlé, de cuando más, de un Helele, de un Hilgenfeld, de un Weiss Lipsius. Y aunque así fuera, aunque estas y otras obras traducidas fueran del dominio de la juventud y del pueblo que las tendió el talento y la audacia de adaptadas al genio nacional, al espíritu de la Raza? Entre nosotros sólo se hace política anticlerical pero no se discute confesionalmente. O se cree o lo se cree: no conceptos términos medios, esos términos medios con los que Murisier ha compuesto sus «Enfermedades del sentimiento religioso». Se habla de que el mal de creer es muy viejo y arraigado fuertemente en la Raza y se cree con infantilismo ingenuo que bastará un grito o un discurso para desarraigarlo de la estirpe. Los curas lo dominan todo, las Asociaciones religiosas lo acaparan todo, la conciencia de la mujer pertenece a Roma, el Vaticano estornuda y España se estrema muy bien. Pero oponer a todo ese formidable poderío, a esas sumas enormes acumuladas en los Bancos, a esa organización maravillosa, leyes, coercitivas o inductivas, románticas nos parece ridículo. El punto fijo de las religiones está en los dogmas; el punto

El dogma, no el procedimiento

debil del clericalismo está en los dogmas. La Iglesia no se commueve con las revoluciones más tremendas. Todos sabemos que un Papa hubo de vestirse de cocho para escapar, en el siglo pasado. En el nuestro, todos estamos viendo que la guerra europea ha prescindió del Papa. Y, sin embargo, la Iglesia nada sufrió ni sufre. Mas la aparición de un libro, la discusión documentada de sus doctrinas bambolea toda su fortaleza y ha de pedir auxilio a los Estados para no caer del todo. Si en España se estudiara, el problema clerical se reduciría a modestas proporciones que tiene en todos los Estados cultos y las almas verdaderamente religiosas salirían ganando, pudiéndose dedicar a un espiritualismo dulce y profundo sin las mixtificaciones de poderes temporales e influencias nefastas; en la Psicofísica, de Fechner, y en «La vida inconsciente del espíritu», de Colfenet, hay bellos panoramas. Si en España se estudiara, el problema clerical se transformaría en una cuestión, siempre delicada pero de suave declive. Entonces, se trataría de hajar, como hoy ocurre en las Naciones ilustradas, unos sueños de justicia y bondad que transformarían el género humano, siempre de conformidad con la naturaleza humana y la voluntad disciplinada de cada alma. Entonces, ofrecería España el maravilloso espectáculo de las otras naciones en las que las sectas más diversas y extraordinarias colaboran en la formación homogénea de grandes razas cuidando de que el ideal no sea desvanecido por los torbellinos del apresuramiento industrial y ambición financiera. En esos felices países ya liberados de fanatismos teopáticos e intolerancias morbosas conviven junto a innovaciones audaces, viejas resurrecciones de cultos, pretéritos e instauraciones de ritos misteriosos que aún perduran por escondidos en sitios casi inaccesibles. Así sabemos que la religión de la Ciencia Cristiana fundada por Baer Eddy no rechaza las evocaciones de los cultos budhistas, mongoles y buriatos, los ritos de Lhasa de los Libetanos, las fiestas místicas del monasterio de Tach Lumpo, los ascetismos del enorme convento de Depung que conocemos gracias a Swen Hedin. Es decir, que nadie siente animosidad ni crítica hostilmente culto alguno cuando éste no se sale de su verdad o de su utilidad. En los países más ricos y felices del Universo se dan la mano hoy y se aman evangélicos, judaicos, budhistas, reformistas, católicos, cristianos, mormones metodistas, unitarios, emersonianos, hasta sectas rusas como los dukhobors o los skopists o los raskonjiks. En España donde tanto se ha charlado a costa de todas las libertades y sobre todo de la libertad de cultos, nada se ha hecho hasta hoy por disponer el alma de la muchedumbre a su advenimiento. Mucho discursar, mucho agitar y ahora nos enfrentamos con que la Raza menos religiosa del Mundo es la más dominada por el clericalismo y que esto sucede porque los clericales si apenas saben sus dogmas y los anticlericales nada saben sino gritar, odiar y discursar de firme. La defensa del creyente es su dogma, el arma del no creyente es la impugnación sabia y real de ese dogma. Unos y otros suelen evadir esto porque exige documentación, estudio y un conocimiento nada escaso de las circunstancias actuales, de la verdadera situación moral del Mundo. La necesidad de presentar batalla al clericalismo, reconocida por estadistas españoles no ha mucho tiempo, exige un cambio absoluto en el plan seguido. No es suficiente ni siquiera digno, vociferar contra los clericales; lo que se hace preciso es leer mucho, y leer libros modernos. No hay una verdad teológica que resista a un serio examen pero tampoco hay una razón para que esas verdades teológicas sean desconocidas de los mismos que la combaten. Resulta a veces el caso gracioso de que furibundos anticlericales se convierten como corderitos a la religión que antes escarnecían. Es, pues, conveniente estudiar antes de combatir. Así se va despaquito pero se va adelante e inexorablemente. La gravedad del problema clerical es enorme, porque entraña la gravedad de la cuestión religiosa y si siempre pavonosa cuestión de la libertad humana. Mas no hay que perder de vista que la incultura es la raíz del daño. E incultura quiere decir indocumentación. Odiar la religión porque sí, es tan necio como ser santo por estúpidez o beato por insipidez de alma. Puesto que en nombre de los dogmas se nos quiere gobernar o reducir, lo menos que se nos puede permitir es que los examinemos. Y si una vez examinados, la verdad que entrañan no es tal verdad y el Estado se hace cómplice de esa mentira, nuestro deber será que el Pueblo se justice. Y una vez documentado el Pueblo la labor está hecha; el Pueblo rogará a la Iglesia con excelentes modales sin ira en los ojos, sin hiel en los labios, que prescinda del Estado para poblar el Cielo con ciudadanos de España.

Eugenio NOEL

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, segura y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gual, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, a 81,00, vista cheque bancario, de 79,20 a 80,25, ocho días vista cheque comercial.
Londres, a 22,53, vista cheque bancario, de 22,13 a 22,93, ocho días vista cheque comercial.

«A un señor que me demuestre que yo estoy equivocado puedo contestarle que donde lo encuentre le daré una bofetada, y lejos de ponerme en ridículo con esa respuesta, quedaré en mejor postura que él a los ojos de las gentes.

Lo interesante entre nosotros no es tener razón, sino estar dispuesto a dar una bofetada, porque así se afirman los fueros del sexo, aunque la moral quede por los suelos.

Manuel Bueno»

En medio de la danza carnavalesca, y al revuelo de unas faldas de crujiente seda, el espíritu donjuanesco toma carne joven, y sangre impetuosa al servicio del amor y la majesta, y se teje la tragedia que sepulta a un hombre en la tierra y al otro en la cárcel.

Aquelja misma noche, como responso irverente. Momo impera, grotesco, en los salones; el ritmo del vals no había de suavidades galantes; otras faldas de seda, con su «drou-frou», murmuraban estrofas eróticas; la gracia de los movimientos femeniles nos unce a su admiración, y las charlas y risotadas nos parecen envolturas vulgares de fuerzas del espíritu que elaboran el inmortal poema de la especie.

En medio de la abigarrada fiesta, el comentario de reproche por qué uno mató a otro, como si los comentaristas estuvieran lejos y a salvo de ser actores de semejantes tragedias, cuando todos son candidatos a víctimas o matadores por atavismos donjuanescos peligrosos y por estúpidas concepciones del deber y de la moral al uso.

Tadeo Vilajba ha matado de dos tiros al hijo del conde de Vilajamar, por rivalidades, según se dice de público. ¡Oh, matar, pudriéndose luego en la cárcel por la mujer de otro... ¡qué estúpidez!

Así es el comentario ante el crimen consumado.

Pero minutos antes de cometerse y metiéndose a explorar los antecedentes, hubiéramos dicho: «Cuenta, cuenta. ¿Con que la aman los dos? ¿Hay preferencias? ¿Y Fernandito abofeteó a Vilajba en la plaza de Toros? ¿Y no pasó nada más? Pss... Dejarse pegar por un jovencito en público y delante de ella. ¡Hum!... ¡maja cosa!... Pues no le van a dar bofetadas a ese como siga guardándose y gajanteando».

Son estos casos como los de la deslealtad de la esposa. No consultarlo, porque no hay camino bueno a seguir y el que toméis ha de ser criticado. Si matáis, dirán que no, que dos patadas y el desprecio; si despreciáis, que sois mansos... no de corazón; si os quedáis en el término medio, os dirán algo peor, por prestarse a todas las majas interpretaciones.

Y dadas nuestras incertidumbres de conciencia y de lógica y las casuísticas normas de conducta que trazamos siempre a posteriori, aquí no hay camino sancionado todavía por la vindicta pública para el hombre que le pone en ridículo la volubilidad femenina o la mano de otro hombre que le cruza el rostro.

Aun si recibe tiro o puñalada, se dispensa más, ó, por lo menos, queda uno bien acudiendo a los Tribunales.

Pero una bofetada... ¡ah!, una bofetada no es nada en el Código penal y es mucho en el código de las costumbres, articulado por la majesta. Y de este desacuerdo nace la gravedad del problema.

El que es herido por arma, es un víctima; todos son a lamentarlo y compadecerlo. El que recibe una bofetada, por ser menos que la herida, es de más gravedad social. A ese se le desprecia hasta que puerge su cobardía con un rasgo de masculinidad bravuona; pero ¡ah! ese día, si gerrama sangre, ya no es rehabilitado, es un criminal. Y de esta sanción no se libra, a veces, ni el camino del desafío, porque la pequeñez del motivo se estima en desproporción de las consecuencias.

Cabe devolver las tortas en el acto; pero los amigos se encargan de que no sea así; ellos deben evitar, y luego que evitan, comentar a su gusto y a costa del receptor.

También cabe renovar la cuestión, sin pretender otro alcance que contestar las bofetadas; pero así como uno va dispuesto a eso, el otro puede ir dispuesto a más, y si en el primer encuentro le han cruzado la cara y en el segundo le dan un tiro, los comentaristas se posteriori le tratan de animal y dicen: «¡O no se le busca o se le busca para matar!» Estos mismos, si mata, como pedían, se reservan el derecho de llamarle criminal.

No hay solución, porque no hay camino que tenga el asentimiento público.

Se debe formar un criterio uniforme entre leyes y costumbres.

O la bofetada se estima socialmente como jurídicamente, ó llevamos toda su gravedad social al Código. De otra suerte, resultará que muchos crímenes vulgares tendrán por fondo la moral colectiva de la bravuonería.

Se cuenta que una reciente aventura le valió a Villalba sendos bofetones de un hombre que le esperaba.

La escena fue privada; pero las tortas resonaron en todos los círculos y amistades frecuentados por Villalba, es decir, en todo el mundo, porque el mundo, en la relación del sujeto y el objeto en lo social, no es más que la gente que conocemos, tratamos o nos importa.

Todo lo demás no es nuestro mundo ni le rendimos consideración.

El caso es que si Villalba recibió esas tortas y por ello sentía disminuida su personalidad en el sentido de la bravura, y tenía clavada esa espina en su amor propio, la repetición de la ofensa era ponerle en riesgo de consentir la amañación ó de reivindicarse.

Es un camino tan malo como frecuentado por la temeridad ir a dar una bofetada donde otro acaba de darla, aunque no haya tenido consecuencias el primero.

Contad que la moral y el valor son a estas cosas más sensibles que el mercurio a la temperatura.

Nadie es un año entero tan cobarde que se deje pegar, y nadie es un año entero valiente dispuesto a acometer. En todos hay arranques y desfalecimientos.

Además, circunstancias de lugar y ocasión, y estados especiales físicos ó morales, llevan a un hombre hoy a trances de cobardía y mañana al valor temerario.

No ofendáis al que creáis débil. Primero, por propia dignidad; segundo, porque a lo que no se decidió en el acto de la primera ofensa se decide en la segunda, y, taj vez, por que, entre todos, al comentar y envolverlo en el desprecio, hemos despertado con el ridículo a la fiera que dormía. Y en este caso, el crimen individual tiene origen en un defecto colectivo.

Recibió unas bofetadas hace días; después, otras; le pegan siempre... No; ¡a oveja puede tener un minuto de lobo, y hay que evitarlo suprimiendo el aceite.

Conoció al joven Fernandito Hernández, hijo del conde de Vilajamar, y me parecía un bendito. Al saber su muerte no creí que si era baja pudiera ser otra cosa que una desgracia, porque no le supuse ni acción que mereciese venganza ni enemigos de ninguna clase.

Tampoco pude sospechar que el crimen manchara las manos del artista Villalba.

Y, sin embargo, hablan mediado rivalidades amorosas y resonantes bofetadas. Nunca acaba uno de gobernar a las gentes, y sobre todo cuando el revuelo de las faldas azota las pasiones.

Yo lamento esta desgracia horrible, y con mi amigo el conde de Vilajamar comparto su honda pena.

Pero, apartándome ahora del caso concreto y de las personas que en él intervienen, diré como teoría general que, aunque excoero el crimen y lo lamento con toda el alma, es muy peligroso escribir el cartel de superioridad en los carrizos de nadie.

Y como las bofetadas no tienen en las leyes el castigo en consonancia con la gravedad moral que le damos, ni puede uno ir a los Tribunales sin sentirse humillado ni se recibe otro consuelo que las burlas de la socarronería, hay que ver la situación del hombre que lleva en su cara la cobardía escrita por varias manos en un país en que toda majesta encuentra asentimiento por bravuonería atávica.

Con todo el corazón lamento el asesinato que manda a un hombre en plena juventud a la tumba y otro a presidio.

Amar, amar... sí; el amor llena los días, según Bufon; pero hay que ser algo egoísta.

Por la mujer de otro; por la que nos toma, tal vez, como nosotros a ella, por pasatiempo ó por espuela que avive otros amores rivales; por la que no se une a nuestro destino con lazos de deber y de sacrosantos rivales; por la que no se une a nuestro destino con lazos de deber y de sacrificio; por la que no ha de rezar en nuestra tumba ni ha de consolar nuestra amargura explotadora; por Rosa, como diría Juan José, desechado; por la que sigue su curso en la vida de frivolas alegrías, indiferente al surco de dolores que abrió al pasar; por esa, no se debe matar ni se debe morir; por esa se vive, se vive alegre, para ser testigo de sus bruscas alternativas y para verse vengado con ellas, si alguna amargura le pudo hacer sentir.

A ciertas cotidias les va bien el «frapes», como al «champanagne», que, al fin, efímeros son como las mismas burbujas de ese vino nervioso, gajante y fanfarrón.

del contenido de las cajas ajemanas, para comunicarlo a la Prensa.

¿Se ha informado el señor ministro? Lo ignoramos.

Nosotros, en todo caso, lo hemos hecho. Y hoy podemos asegurar, sin el menor temor a que se nos demuestre lo contrario, que en las cajas de Cartagena, las autoridades españolas han encontrado:

- 1.º 1.800 kilos de trinitrotol (uno de los explosivos más terribles que existen, igual en poder destructivo a la lydita y a la thermita).
- 2.º 500 bombas cargadas.
- 3.º Aparatos de relojería para hacer funcionar los disparadores de las bombas.
- 4.º Gran cantidad de detonadores.

¿Qué dirán ahora los boches de la Prensa, tan convencidos en apariencia en estos últimos días de que eran «camellos» nuestras denuncias?

Y el señor ministro de la Gobernación, ¿qué dirá mañana a los periodistas que le recuerden sus palabras de hace quince días?

El Pueblo, como otros periódicos, prestó atención preferente a este asunto. El ministro de Marina Negó a publicar una Nota, que comentamos, condenando como antipatriotas a los que publicábamos aquellas noticias y las reputaba de falsas.

Ruiz Jiménez declaró lo mismo repetidas veces, como recuerda «El Liberal». Y sin embargo... ahí está la verdad.

¿Qué calificativo merecen tales ministros? ¿Qué concepto tienen de la seriedad, de los deberes de su cargo y de los respetos que merece la opinión?

Y los germanófilos ¿qué dirán ahora?

Remedios romanistas

EL MOVIMIENTO DE BARCOS

El Gobierno suele proceder en todos los conflictos como aquel que para curar un dolor de cabeza aconseja la decapitación. El dolor desaparece, pero no se puede asegurar que el paciente ha recobrado su salud, aunque el conde suere decir lo contrario. ¡Así son sus despachaderas!

Dice Alemania que hundirá a todo barco neutral que visite los puertos de los países aliados. Los pueblos neutrales se defienden contra el atropello, sus gobiernos buscan la manera de que el propósito germano fracase; quieren, como es natural, que ese tráfico no se interrumpa. Nuestro Gobierno procede de otra suerte. Por seguir la corriente general hace una nota y la echa a volar. «Cumple la fórmula, que esta fue su única intención, olvida la nota, que es cosa que realmente no le interesa y se deja a proveer mirando al conflicto.

Se trata de que nuestro comercio, nuestra exportación, nuestra riqueza nacional—singularmente la de nuestra región—van a la ruina, a la miseria, si los buques españoles no van a Francia e Inglaterra? ¿Qué medidas adoptar? Pues no darles facilidad alguna para que vayan y además prohibir que se dé noticia alguna acerca de su movimiento. Con lo cual se establece entre el comercio una ignorancia que dificulta su desenvolvimiento y se crea nuevos obstáculos a las empresas navieras. Esto es, al atropello de Alemania, se añade nuevos quebrantos para comerciantes y navieros, mientras nada se consigue contra la piratería submarina. ¿Es que se cree que ésta ignorará las salidas de buques si se cumple lo dispuesto por el Gobierno? Dícese que a ese propósito obedece la orden imponiendo silencio.

Hay para echarse a reír si no lo impidiese la indignación.

Lenos de alemanes están nuestros puertos y poblaciones del litoral; numerosos apemanes recorren nuestras costas; en ellas, por medio de señales luminosas comunican con alguien que habla desde el mar; repetidamente se ha denunciado la existencia de aparatos de telegrafía sin hilos; en el puerto de Valencia, por ejemplo, hay un buque alemán, el «Salvador», en donde recientemente se instaló una línea telefónica, y por fin, ahí están los hechos de Cartagena, que hoy re-ordenamos—porque confirmamos nuestra campaña—reproduciendo un suelto sensacional de un colega de Madrid.

Con todo eso, la libertad de que para realizarlo disfrutan y la ayuda que españoles dignos y asajados les prestan, necesitan los alemanes acudir a la Prensa, al telégrafo ó al teléfono para saber las salidas y el destino de nuestros buques.

Pues esa es la táctica romanista. ¿Ayuntamiento quiere hundir nuestros barcos? Que no salgan ó que sean varados al extranjero—idea romanista que fracasó al punto, según dicen, de llevarla a la «Caeta». ¿Los apemanes, auxiliados de españoles encanallados y humillados, se ciscan en nuestra soberanía ejerciendo el espionaje, avisan a los submarinos germanos la situación de nuestros buques? Lo natural sería perseguir a esos alemanes, internarlos ó expulsarlos y mandar a presidio a esos españoles. Nada de eso. Al Gobierno le parece mejor perseguir a los ya perseguidos, a los buques y a la Prensa, imponiéndoles un silencio absoluto.

Conveniamos en que el conde es un gobernante original y el más expeditivo para resolver conflictos.

Así se vive muy cómodamente aun hallándose, como ahora, entre dos sinjistros abismos.

Se vive cómodamente, mientras el pueblo la opinión siga aguantando cosas semejantes con inconcebible pasividad borreguil.

V. MARCO MIRANDA.

Lo que hay en las cajas de Cartagena. Bombas y explosivos que bastarían para hacer saltar toda España.

Con estos títulos publica nuestro colega «El Liberal», de Madrid, un suelto sensacional, firmado por «A. de L.», iniciales que corresponden a Antonio de Lezama, el culto redactor de aquel periódico.

El suelto es un mentís al Gobierno, especialmente a las mafiosas de la Gobernación y de Marina.

Dice así:

«Algo indignado contra nuestras patrióticas campañas, el señor ministro de la Gobernación aseguraba hace quince días a los periodistas reunidos en su despacho, que todo eso de las bombas ajemanas de Cartagena no era sino una fábula.

Y agregaba:

«Si continúa la Prensa inventando cosas así, tendremos que llegar a la previa censura. Que entencos, engañado por agentes infelices, el Sr. Ruiz Jiménez creyera lo que decía, no podemos ponerlo en duda.

Pero, ¿y después?...

Después, el señor ministro estaba en el deber de informarse del resultado del examen

El espionaje criminal alemán

Lo que hay en las cajas de Cartagena. Bombas y explosivos que bastarían para hacer saltar toda España.

Con estos títulos publica nuestro colega «El Liberal», de Madrid, un suelto sensacional, firmado por «A. de L.», iniciales que corresponden a Antonio de Lezama, el culto redactor de aquel periódico.

El suelto es un mentís al Gobierno, especialmente a las mafiosas de la Gobernación y de Marina.

Dice así:

«Algo indignado contra nuestras patrióticas campañas, el señor ministro de la Gobernación aseguraba hace quince días a los periodistas reunidos en su despacho, que todo eso de las bombas ajemanas de Cartagena no era sino una fábula.

Y agregaba:

«Si continúa la Prensa inventando cosas así, tendremos que llegar a la previa censura. Que entencos, engañado por agentes infelices, el Sr. Ruiz Jiménez creyera lo que decía, no podemos ponerlo en duda.

Pero, ¿y después?...

Después, el señor ministro estaba en el deber de informarse del resultado del examen

El espionaje criminal alemán

Lo que hay en las cajas de Cartagena. Bombas y explosivos que bastarían para hacer saltar toda España.

Con estos títulos publica nuestro colega «El Liberal», de Madrid, un suelto sensacional, firmado por «A. de L.», iniciales que corresponden a Antonio de Lezama, el culto redactor de aquel periódico.

El suelto es un mentís al Gobierno, especialmente a las mafiosas de la Gobernación y de Marina.

Dice así:

«Algo indignado contra nuestras patrióticas campañas, el señor ministro de la Gobernación aseguraba hace quince días a los periodistas reunidos en su despacho, que todo eso de las bombas ajemanas de Cartagena no era sino una fábula.

Y agregaba:

«Si continúa la Prensa inventando cosas así, tendremos que llegar a la previa censura. Que entencos, engañado por agentes infelices, el Sr. Ruiz Jiménez creyera lo que decía, no podemos ponerlo en duda.

Pero, ¿y después?...

Después, el señor ministro estaba en el deber de informarse del resultado del examen

del contenido de las cajas ajemanas, para comunicarlo a la Prensa.

¿Se ha informado el señor ministro? Lo ignoramos.

Nosotros, en todo caso, lo hemos hecho. Y hoy podemos asegurar, sin el menor temor a que se nos demuestre lo contrario, que en las cajas de Cartagena, las autoridades españolas han encontrado:

- 1.º 1.800 kilos de trinitrotol (uno de los explosivos más terribles que existen, igual en poder destructivo a la lydita y a la thermita).
- 2.º 500 bombas cargadas.
- 3.º Aparatos de relojería para hacer funcionar los disparadores de las bombas.
- 4.º Gran cantidad de detonadores.

¿Qué dirán ahora los boches de la Prensa, tan convencidos en apariencia en estos últimos días de que eran «camellos» nuestras denuncias?

Y el señor ministro de la Gobernación, ¿qué dirá mañana a los periodistas que le recuerden sus palabras de hace quince días?

El Pueblo, como otros periódicos, prestó atención preferente a este asunto. El ministro de Marina Negó a publicar una Nota, que comentamos, condenando como antipatriotas a los que publicábamos aquellas noticias y las reputaba de falsas.

Ruiz Jiménez declaró lo mismo repetidas veces, como recuerda «El Liberal». Y sin embargo... ahí está la verdad.

¿Qué calificativo merecen tales ministros? ¿Qué concepto tienen de la seriedad, de los deberes de su cargo y de los respetos que merece la opinión?

Y los germanófilos ¿qué dirán ahora?

Remedios romanistas

EL MOVIMIENTO DE BARCOS

El Gobierno suele proceder en todos los conflictos como aquel que para curar un dolor de cabeza aconseja la decapitación. El dolor desaparece, pero no se puede asegurar que el paciente ha recobrado su salud, aunque el conde suere decir lo contrario. ¡Así son sus despachaderas!

Dice Alemania que hundirá a todo barco neutral que visite los puertos de los países aliados. Los pueblos neutrales se defienden contra el atropello, sus gobiernos buscan la manera de que el propósito germano fracase; quieren, como es natural, que ese tráfico no se interrumpa. Nuestro Gobierno procede de otra suerte. Por seguir la corriente general hace una nota y la echa a volar. «Cumple la fórmula, que esta fue su única intención, olvida la nota, que es cosa que realmente no le interesa y se deja a proveer mirando al conflicto.

Se trata de que nuestro comercio, nuestra exportación, nuestra riqueza nacional—singularmente la de nuestra región—van a la ruina, a la miseria, si los buques españoles no van a Francia e Inglaterra? ¿Qué medidas adoptar? Pues no darles facilidad alguna para que vayan y además prohibir que se dé noticia alguna acerca de su movimiento. Con lo cual se establece entre el comercio una ignorancia que dificulta su desenvolvimiento y se crea nuevos obstáculos a las empresas navieras. Esto es, al atropello de Alemania, se añade nuevos quebrantos para comerciantes y navieros, mientras nada se consigue contra la piratería submarina. ¿Es que se cree que ésta ignorará las salidas de buques si se cumple lo dispuesto por el Gobierno? Dícese que a ese propósito obedece la orden imponiendo silencio.

Hay para echarse a reír si no lo impidiese la indignación.

Lenos de alemanes están nuestros puertos y poblaciones del litoral; numerosos apemanes recorren nuestras costas; en ellas, por medio de señales luminosas comunican con alguien que habla desde el mar; repetidamente se ha denunciado la existencia de aparatos de telegrafía sin hilos; en el puerto de Valencia, por ejemplo, hay un buque alemán, el «Salvador», en donde recientemente se instaló una línea telefónica, y por fin, ahí están los hechos de Cartagena, que hoy re-ordenamos—porque confirmamos nuestra campaña—reproduciendo un suelto sensacional de un colega de Madrid.

Con todo eso, la libertad de que para realizarlo disfrutan y la ayuda que españoles dignos y asajados les prestan, necesitan los alemanes acudir a la Prensa, al telégrafo ó al teléfono para saber las salidas y el destino de nuestros buques.

Pues esa es la táctica romanista. ¿Ayuntamiento quiere hundir nuestros barcos? Que no salgan ó que sean varados al extranjero—idea romanista que fracasó al punto, según dicen, de llevarla a la «Caeta». ¿Los apemanes, auxiliados de españoles encanallados y humillados, se ciscan en nuestra soberanía ejerciendo el espionaje, avisan a los submarinos germanos la situación de nuestros buques? Lo natural sería perseguir a esos alemanes, internarlos ó expulsarlos y mandar a presidio a esos españoles. Nada de eso. Al Gobierno le parece mejor perseguir a los ya perseguidos, a los buques y a la Prensa, imponiéndoles un silencio absoluto.

Conveniamos en que el conde es un gobernante original y el más expeditivo para resolver conflictos.

Así se vive muy cómodamente aun hallándose, como ahora, entre dos sinjistros abismos.

Se vive cómodamente, mientras el pueblo la opinión siga aguantando cosas semejantes con inconcebible pasividad borreguil.

V. MARCO MIRANDA.

Lo que hay en las cajas de Cartagena. Bombas y explosivos que bastarían para hacer saltar toda España.

Con estos títulos publica nuestro colega «El Liberal», de Madrid, un suelto sensacional, firmado por «A. de L.», iniciales que corresponden a Antonio de Lezama, el culto redactor de aquel periódico.

El suelto es un mentís al Gobierno, especialmente a las mafiosas de la Gobernación y de Marina.

Dice así:

«Algo indignado contra nuestras patrióticas campañas, el señor ministro de la Gobernación aseguraba hace quince días a los periodistas reunidos en su despacho, que todo eso de las bombas ajemanas de Cartagena no era sino una fábula.

Y agregaba:

«Si continúa la Prensa inventando cosas así, tendremos que llegar a la previa censura. Que entencos, engañado por agentes infelices, el Sr. Ruiz Jiménez creyera lo que decía, no podemos ponerlo en duda.

Pero, ¿y después?...

Después, el señor ministro estaba en el deber de informarse del resultado del examen

El espionaje criminal alemán

Lo que hay en las cajas de Cartagena. Bombas y explosivos que bastarían para hacer saltar toda España.

Con estos títulos publica nuestro colega «El Liberal», de Madrid, un suelto sensacional, firmado por «A. de L.», iniciales que corresponden a Antonio de Lezama, el culto redactor de aquel periódico.

El suelto es un mentís al Gobierno, especialmente a las mafiosas de la Gobernación y de Marina.

Dice así:

«Algo indignado contra nuestras patrióticas campañas, el señor ministro de la Gobernación aseguraba hace quince días a los periodistas reunidos en su despacho, que todo eso de las bombas ajemanas de Cartagena no era sino una fábula.

Y agregaba:

«Si continúa la Prensa inventando cosas así, tendremos que llegar a la previa censura. Que entencos, engañado por agentes infelices, el Sr. Ruiz Jiménez creyera lo que decía, no podemos ponerlo en duda.

Pero, ¿y después?...

Después, el señor ministro estaba en el deber de informarse del resultado del examen

El espionaje criminal alemán

Lo que hay en las cajas de Cartagena. Bombas y explosivos que bastarían para hacer saltar toda España.

Con estos títulos publica nuestro colega «El Liberal», de Madrid, un suelto sensacional, firmado por «A. de L.», iniciales que corresponden a Antonio de Lezama, el culto redactor de aquel periódico.

El suelto es un mentís al Gobierno, especialmente a las mafiosas de la Gobernación y de Marina.

Dice así:

«Algo indignado contra nuestras patrióticas campañas, el señor ministro de la Gobernación aseguraba hace quince días a los periodistas reunidos en su despacho, que todo eso de las bombas ajemanas de Cartagena no era sino una fábula.

Y agregaba:

«Si continúa la Prensa inventando cosas así, tendremos que llegar a la previa censura. Que entencos, engañado por agentes infelices, el Sr. Ruiz Jiménez creyera lo que decía, no podemos ponerlo en duda.

Pero, ¿y después?...

Después, el señor ministro estaba en el deber de informarse del resultado del examen

CURA NOTABLE DE OJOS

Doña Teresa Noguera, Playa Levante, 22, Cabañal, padeció tres años de los ojos y se creía «incurable», pero debido a los remedios del oculista Dr. Saigot, calle Paz, núm. 20, 2.º, de diez a una, ve como antes de estar enferma.

Las elecciones

EL TRIUNFO DE LA ALIANZA

Las noticias de todos los distritos que luchan no pueden ser más halagüeñas para la Alianza de las Izquierdas. Seguramente todos nuestros candidatos conquistarán brillantes votaciones. Tales son la cohesión y el entusiasmo con que van al combate las fuerzas aliadas y las simpatías que ha despertado nuestra candidatura.

Por otra parte, los elementos monárquicos presentarse al Cuerpo electoral en circunstancias las más desfavorables. La historia de su labor en la Diputación provincial no puede ser más negra, más execrable. Años y años de predominio en aquel establecimiento les han hecho odiosos a toda la provincia, a aqueja gran parte de la provincia que no se lucra con la política picarresca de nuestros caciques. Los han hecho odiosos y despreciables, porque apenas si pueden señalar una obra que haya producido los beneficios a que tienen derecho los distintos distritos, laboriosos, fecundos y sometidos a grandes contribuciones cuya compensación esperan en vano. Los bienes colectivos de la provincia, los cuantiosos productos de nuestra incomparable agricultura, el esfuerzo de nuestros agricultores, el sudor de la clase jornalera son merienda de negros para los que manejan los negocios de la política.

La Diputación viene siendo un organismo muerto para el bien, para la resolución de los grandes problemas que a diario ofrece nuestra riqueza provincial; para el remedio de los males que surgen constantemente, para inspirar a la agricultura sanas orientaciones ó encauzar sus energías dispersas en una sola dirección fecunda.

La Diputación no es más que tertulia de unos cuantos señores, diputados perpetuos, que se ocupan en todas las minucias, en todas las bajas intrigas de la política y en distribuir el dinero entre las diestras de caciques y paniguados.

Todas estas miserias hacen que la mayoría de los monárquicos aspiren al cargo de diputado con un afán inencontrable, inmediatamente que ante cualquier obstáculo provoca una excusión y quebranta la disciplina. Persiguen el cargo, como quien cifra, en obtener el propio bienestar. De ahí que al regarles el puesto exterioricen su disgusto de manera violenta. Buscan el cargo para cosas inconfesables; lo desean como una prebenda; lo ansían como si con él hubieran de salvar las necesidades de la vida. Otros lo quieren por conservar su dominio caciquil, por tener gentes a quienes mandar y gentes de las que vengarse. Por unos ó otros motivos van por esos distritos candidaturas diversas, que proclaman la honradez y la convicción con que las gentes monárquicas suelen defender sus ideales y dicen espontáneamente cuál puede ser el fruto de su trabajo en la Diputación.

No ocurre así en la Alianza de las Izquierdas. Ninguno de nuestros candidatos tuvo el impudor de pedir un puesto. Antes al contrario, todos lo ocupan, si no con enojo, como imposición inencontrable de los electores. Porque nuestros candidatos nunca vivieron en el campo corruptor del caciquismo ni desean ir hacia él; porque de ninguno de ellos puede afirmarse que en la política haya buscado el lucro ó el medio personal; porque, hombres independientes todos ellos, de los que sirven sinceramente a ideales bien definidos, van a la Diputación para hacer obra moralizadora y provechosa para la provincia.

Por todo eso los veis unidos en franca solidaridad, sin que apunte la más leve sombra de indisciplina y de traición. No siguen los requerimientos de sus propias pasiones, de bastardos egoísmos, sino los mandatos de un ideal que les es común y de ahí su unidad espiritual y su limpio desinterés.

¿Es posible que los electores no vean toda esto? ¿Podemos creerlos tan ciegos que atiendan contra sí mismos eligiendo a los despreciables, a los que por sus hechos repugnantes, sin enmienda, deberían ser destruidos para siempre?

Comprendemos que los infelices jornaleros, parias con alma de esclavo, sigan sometidos al «amo», aquel que, según ellos, los favorece porque les da por su trabajo menos seguramente de lo que vale. Esos sueñen depositar la papeleta que les da el «amo», sin saber siquiera qué nombres figuran en ella y mirando a menudo votan a sus más grandes, más infames explotadores. Pero lo que no concebimos es que hombres que pueden vivir independientemente sigan la misma conducta que esos trabajadores. Esos tienen alguna disciplina, que es la de su cobardía y su ignorancia. Aquellos nos merecen el nombre de ciudadanos, son dignos de toda condecoración.

Y unos y otros se quejan, en la intimidad del hogar, de las crueldades del usurero y del patrono, de los atropellos ó los robos del monterilla, de la desconocida inversión que se da al dinero con que contribuyen a las cajas del Estado, de la Diputación y del Municipio, de la falta de protección a la agricultura y de tantos y tantos males como sufren. Y llegan elecciones y no ven que apoyan a los causantes de tantos males para que sigan agravando, multiplicando tantas desdichas.

¿Acabará, por fin, esa sucia inconsciencia? El domingo lo veremos.

Remedios romanistas

El Gobierno suele proceder en todos los conflictos como aquel que para curar un dolor de cabeza aconseja la decapitación. El dolor desaparece, pero no se puede asegurar que el paciente ha recobrado su salud, aunque el conde suere decir lo contrario. ¡Así son sus despachaderas!

Dice Alemania que hundirá a todo barco neutral que visite los puertos de los países aliados. Los pueblos neutrales se defienden contra el atropello, sus gobiernos buscan la manera de que el propósito germano fracase; quieren,

Alianza de las Izquierdas

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

Distrito de Serranos

D. EUGENIO MIQUEL MADALENO

Abogado

San Vicente-Torrente

D. FRANCISCO ORTÍ Y TRONCH

Médico

Requena-Ayora

D. FEDERICO GARCÍA-MURVIEDRO VÁZQUEZ

Propietario

D. FERNANDO HERNÁNDEZ DE LA FIGUERA

conde de Villamar

Propietario

D. JOSÉ GARCÍA MONTÉS

Abogado

Sueca-Gandía

D. VICENTE FOS ROCHINA

Propietario

Chiva-Carlet

D. JOSÉ PALAFOX LLORCA

Médico

Enguera-Onteniente

D. FRANCISCO MONTÉS TORMO

Abogado

del concertista ejecutante y El Ruiseñor, de Sarriena.

Se le aplaudió mucho y en justicia, participando del éxito el pianista Ignacio Gall, que acompañó primeramente, haciendo digno «pendante» con el violinista.

Serra-Roxlo é Ignacio Gall darán mañana noche, en el Conservatorio, un concierto público.

En el Ateneo Musical

Otro concierto, no menos interesante, se celebró ayer tarde (anoche) en el Ateneo Musical, por el reputado violinista José Borrero Viñas y el inteligente pianista Ange Ripoll.

Un auditorio competentísimo, compuesto en su mayoría de profesionales, siguió con interés creciente la labor del concertista en el Concierto de Vjotti, la Sereñata Siciliana y la Jota de Hierro; el Capriccio, de Paganini; el soberbio Concierto en Re mayor, de Beethoven y L' Abeille, de Schubert. Todas las obras valieron á sus intérpretes caudrosos aplausos, viéndose obligado José Borrero á obsequiar al público con la primera parte de la Romanza en Sol, de Beethoven y la segunda parte de la Mazurka, de Wienjewky.

Asimismo fué ovacionado el pianista señor Ripoll.

La Alianza de las Izquierdas

Ayer noche visitó el casino republicano E. Cañón el candidato de la Alianza de las Izquierdas D. Francisco Ortí y Tronch, siendo recibido con grandes aplausos por los numerosos correligionarios que llenaban el local.

Hicieron uso de la palabra el presidente del Comité D. Francisco Verge, el Dr. Beltrán, D. Mariano Pardo, en representación del Partido Radical Español; los concejales D. Julián Graullera, por el partido de Unión Republicana, y D. Miguel Martínez Orón, en representación del partido Radical Conjuraciónista. Todos fueron muy aplaudidos.

El Sr. Ortí y Tronch expuso á grandes rasgos su programa, diciendo que procurará inspirar siempre su actuación en los ideales de la República.

El acto finalizó con gran entusiasmo y con deseos de que llegue el próximo domingo para demostrar los deseos de lucha que sienten todos los partidos que integran la Alianza.

Visita á Burjasot

Esta noche, á las nueve, visitará el Casino Republicano «El Ideal» de Burjasot, el candidato D. Eugenio Miquel, acompañado de otras personalidades del partido, con objeto de saludar á los correligionarios de dicho pueblo.

OFICINA ELECTORAL

Cuantos electores deseen consultar el Censo electoral para las próximas elecciones provinciales pueden hacerlo en los casinos El Avance, calle de Sagunto, 109; Unión Republicana, calle de la Corona, 2; Central Radical, calle Gij Polo, número 3; del Museo, calle Padre Huérfanos, número 1, de la Vega, calle Acequia, 28, y en la Casa de la Democracia, Alfredo Calderón, núm. 11.

En este último centro ha quedado instalada la Oficina Central, á donde podrán aportar cuantos antecedentes y datos crean convenientes los que se interesen por el triunfo de la candidatura de la Alianza de las Izquierdas.

Distrito del Centro

Se convoca á los señores concejales, representantes de la Junta Municipal, Comité, interventores y jefes de sección de este distrito á una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia, á las nueve de la noche, el sábado, para tratar asuntos electorales.—El secretario del Comité, Julio Sabarot.

Juventud de Unión Republicana

Se convoca á todos los jóvenes pertenecientes al partido de Unión Republicana para el sábado próximo, á las nueve de la noche, para tratar de un asunto relacionado con las próximas elecciones.

¡Jóvenes, no faltéis!—La directiva.

Distrito del Teatro

Se convoca á los señores concejales, representantes de la Junta Municipal, Comité, interventores y jefes de sección de este distrito á una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia, á las nueve de la noche, el sábado, para tratar asuntos electorales.—El presidente del Comité, Francisco Hernández.

Todas las noches habrá una comisión de nueve á once para resolver todas las dudas que se presenten.

Casino Republicano de Paterna

Para hoy, á las nueve de la noche, se convoca á todos los republicanos de este distrito á la reunión que se ha de celebrar en el casino El Avance (calle de Sagunto, 129), para tratar de la intervención, jefes de secciones y comisiones para el mejor éxito de las elecciones que se celebrarán el domingo.

Se ruega la asistencia.—El presidente, Rosendo Pérez.

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Se convoca á los comités de los distritos del Museo, Hospital, Teatro y Misericordia á una reunión que se celebrará hoy, á las nueve de la noche, en la casa social, Peñísers, 1, entresuelo, para el nombramiento de las diferentes comisiones que tienen que intervenir en los trabajos relacionados con las próximas elecciones de diputados provinciales y tratar otros asuntos de interés.—Por la comisión electoral, Pardo.

Se convoca á todos los jóvenes pertenecientes á esta agrupación, á la reunión, que para asuntos relacionados con las próximas elecciones de diputados provinciales, se celebrará hoy jueves, á las nueve y media de la noche, en el local del Centro de nuestro Partido, plaza Peñísers, 1, entresuelo. ¡Jóvenes radicales! No faltéis.—El secretario, M. P. Ros.

Con el objeto de acordar las personas que hayan de formar parte de las comisiones electorales de los distritos del Centro Vega y Audiencia, se ruega á los Comités de estos distritos, se sirvan acudir á la reunión, que para este objeto se celebrará mañana viernes, á las nueve de la noche, en la casa social, del partido, Peñísers, 1, entresuelo.—La comisión.

Casa de los republicanos federales

Esta noche y sucesivas, de siete á diez, hasta las próximas elecciones, se reunirán los correligionarios á fin de organizarse para las elecciones del domingo próximo. Es conveniente nos reunamos el mayor número posible por lo que se encarezca la asistencia.—El Comité.

PARTIDO REFORMISTA

Se convoca á los Comités del distrito de la Audiencia, Centro, Museo, Misericordia Teatro y Hospital para hoy jueves, á las seis y media de la tarde, en el local del Círculo Reformista (Pintor Sorolla, 1 principal), para tratar asuntos de verdadero interés.

Noticias varias

Don Luis Moscardó nos ruega la inserción de las siguientes líneas á modo de aclaración:

«En el número de hoy (el de ayer) de su apreciable diario, y en los documentos que publica relacionados con los hornos y fabricantes de harinas, se dice que entre el vendedor del trigo del vapor «Urkiola-Mendj» y el armador del barco hay alguna diferencia en cuanto á precio de compra ó condiciones de embarque que han motivado que el armador, creyéndose perjudicado pretenda resarcirse con el depósito de 41.054,40 pesetas de los fabricantes en lugar de reclamar al vendedor como corresponde.

Para evitar equivocadas interpretaciones, ruego á usted, señor Director, que haga el favor de hacer constar que el cargamento de vapor «Urkiola-Mendj», no fué vendido por mí representados los señores Lujs Dreyfus & C.ª»

La sociedad de Patronos Hojajateros tiene el gusto de ofrecer á todas las entidades patronales de Valencia su nuevo domicilio, café de J. Antonio Guerrero, núm. 7, pral., y ha constituido su junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, D. Francisco Ramos; vicepresidente D. Miguel Ibáñez; secretario, D. Antonio Sanchis; vicesecretario, D. Pablo Arens; contador, D. José Ortiz; tesorero, D. Antonio Maronj; vocales, D. Daniel Ategiša; don Vicente Alapont; D. Miguel Igual, D. Francisco Bernat; D. Salvador Lluich.

La Cámara de la Propiedad ha acordado presentar un escrito, dirigido á la Alcaldía, pidiendo sean retiradas las hojas que se están repartiendo, referentes al arbitrio sobre inquilinato, con el fin de que se modifiquen, ya que se pide en ellas se exprese qué contribución territorial paga al año el inquilino, cuya exigencia es contraria á las disposiciones que rigen dicho arbitrio, porque debe basarse exclusivamente en el alquiler que satisface por vivienda.

Compro perillas eléctricas fundidas ó cambio por útiles, «Osram», «A. E. G.», «Edis», «Volta», Barato Lampistería, Ribera, 15.

El interventor de Hacienda ha señalado los días que á continuación se expresan para pasar la revista reglamentaria: Retirados: Días 11, 12, 13 y 14. Cruces pensionadas: 15 y 16. Pensiones y Montepío civil: 17 y 18. Jubilados, 19. Montepío Militar: 20, 21 y 23. Los que hayan dejado de pasarla en los días anteriormente señalados, los 24 y 25.

El Ayuntamiento de Masalfasar ingresó ayer en la Caja provincial, por contingente, 365 pesetas.

El «Grupo Antañens» abrirá sus clases de idioma internacional esperando el próximo jueves, de nueve á diez de la noche, en su domicilio social, Angeles, 8, principal. Lo que pone en conocimiento de todos aquellos que simpatizan con el mismo.

El PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA, es el dentífico más racional, porque de todos los conocidos es el que desprende mayor cantidad de oxígeno al contacto con la saliva. Bote con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

La Federación Regional Valenciana de Clubs de Foot-Ball convoca para esta noche, á las diez, para celebrar reunión en la calle de Peris y Valero núm. 38, bajo, á todos los clubs de foot-ball, los cuales mandarán dos representantes, entendiendo que de no acudir es que renuncian á pertenecer á esta federación.

LAMPARAS FILAMENTO METALICO.—Devolviendo el casquillo se bonifican 20 céntimos por lámpara. Don Juan de Austria, 8.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

Pianos ERARD Y GAVEAU Venta exclusiva Pintor Sorolla, 27, Valencia.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Teatro :: Martí

Hoy 3 debuts: TOM MILLS, ciclista humorístico. FLORIANA, elegante y hermosa cancionista. PILAR FRANCO, cancionista, gran fama. LA VALLIERE, belleza valenciana. Gran éxito. LUZ ALVAREZ, sin rival bailarina, lujoso vestuario y decorado.—PEPITA SELLES, cancionista. Gran éxito.—Sesiones á las 6 tarde y 10 noche.

Doña Concha Belda

Profesora en parios, masagista y manicura. Consulta sobre las enfermedades del embarazo y propias de la mujer. Método rápido y seguro para adelgazar. Tratamiento externo. Últimos adelantos para la belleza, de Nueva York, Berlín y Londres. Conservación de la piel é higiene del cuerpo, según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París. Servicios á domicilio. C. Poesa Querol, 6. Horas de clínica: De 10 á 12 y de 3 á 5.

EL SÁBADO PRÓXIMO, Á LAS SEIS DE LA TARDE RECITAL RUBINSTEIN

Las localidades pueden adquirirse en la calle del Pintor Sorolla, número 7, pianos Cussó; casa de Ventura; Trust mecanográfico, Paz, 17; máquinas Underwood, Paz, 40, y en la Contaduría del teatro Olympia.

ESLAVA Hoy debut de Pastora Imperio 545 tarde y 945 noche EL AFINADOR (dos actos Vital Aza) Fin de fiesta PASTORA IMPERIO Seis únicos días, cuatro únicos matines, los días 8, 10, 11 y 13

CLINICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCCESORES DE D. JOSÉ BERT (Barcas, 3 encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente 6 meses, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín

PREGUNTAD á nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véndase en forma granulada é inyectable, en las principales farmacias

¡SEÑORA! EL JABÓN CHIMBO es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios. Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C. El que más rendimiento da

¡Agricultores! Tirad en vuestros viñedos el producto «Makera» y los preservareis en absoluto del oidium, mildu, black-rot y demás enfermedades criptogámicas que puedan atacarlos. El producto «Makera» sustituye en absoluto al sulfato de cobre, resultando mucho más económico. Se vende, puesto en Valencia, franco de envase, al precio de 24 pesetas los 100 kg., con cuya cantidad pueden tratarse tres veces 2.000 vides. Para pedidos, representaciones, folletos, etc., dirigirse al concesionario exclusivo en España, Baldomero Martínez, Llano del Remedio, V F, teléfono número 1.º 89, Valencia.

Trinquete de Pelayo Hoy á las cuatro se jugará un gran partido á escalera cuerda. A 60 tantos. Desafío. Chiquet de Liria é Hilaro, contra Rullet, Fuentes y Moliner de Alboraya. A tan buen partido, precio 20 céntimos. Trinquete de Marchalenes Hoy gran partido, verdadero desafío. A las 4.30, á 60 tantos, á escalera cuerda. Juego libre por los Deñia y Comil, contra Faixeret de Gandia, Lloquet de Burjassot y Rafelo. A tan buen partido, precio 20 céntimos.

Teatro - Apolo Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PENELLA Hoy, á las 5.30, matiné selecta. 2 actos. EL MONAGUILLO LOS GRANUJAS Butaca, una peseta General, 0'25 Noche, á las 9.30 EL GATO MONTES Precios los indicados en rejá. Mañana, á las 5.30, tarde: SERAFIN EL PINTURERO y por la noche, á las 9.30 EL GATO MONTÉS. «PRESERVATIVOS» La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, dirigirse á LA INGLESA, San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera. Espectáculos Teatro Principal.—A las 5.50: La duquesa del Bal Tabarin.—A las 9.30: Un sogno di Valtzer. Teatro Apolo.—A las 5.30: El monaguillo y los granujas.—A las 9.30: El gato Montés. Eslava.—A las 5.45 y 9.45: El afinador. Pastora Imperio. Olympia.—Grandes sesiones de cinematografía. Teatro Martí.—Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10. Cine y variedades.—3 grandes atracciones 3. Cine Roma.—Sesión continua de cine de 4.30 tarde á 12.30 noche. Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno, sesión continua desde las 4.30 tarde.

ECOS

La exportación de arroz

Una numerosa comisión de comerciantes visitó ayer al Gobernador civil, pidiéndole que telegrafase al Gobierno solicitando la pronta aprobación de la real orden sobre la exportación del arroz.

El Gobernador les dió cuenta del siguiente telegrama recibido del ministro de Hacienda:

«Consagro atención preferente problema relativo á la exportación del arroz del cual di ya cuenta en el último Consejo de ministros, no recayendo desde luego acuerdo favorable porque en el Gobierno sólo actúa la preocupación de que, como ya ocurrió en alguna otra ocasión, coincidiendo con la autorización para exportar, se produzca una elevación de precios en el interior.

«Precisamente hoy recibo algún telegrama de esa misma ciudad, en que así se me dice que sucederá también ahora.

Temo mucho, pues, que no se llegue á una solución favorable, como no se ofrecen al Gobierno garantías absolutamente eficaces que aseguren la estabilidad de precios, en beneficio del consumidor nacional.

«Conviene que así se les haga presente, con toda claridad, á los señores Castro y presidentes de la Cámara de Comercio y de la Unión Arrocera y demás elementos económicos, partidarios de la exportación.»

Este telegrama mereció la siguiente respuesta del presidente de la Cámara de Comercio:

«Ministro Hacienda.—Madrid.—Esta Cámara Comercio ha recibido del señor Gobernador copia telegrama valenciano sobre exportación arroz, precisamente en instante en que suscribe en representación este organismo presidida numerosa comisión visitaba dicha autoridad para exponerle crítica situación regional por circunstancias y ruina general ante la que sólo cabe alivio por inmediata autorización salida dicha granfina. Repitiendo cuanto se ha indicado á autoridad gubernativa y consta á la misma peligrar para general agrario y obrero ocasionaria traslorno inmenso por falta plan clases proletarias. Por parte afectados en producción, elaboración y exportación arroz, se aceptan todas garantías de que no faltará para consumo nacional aceptándose además cuantas prescripciones se dicten para que no sufra aumento precio, exponiendo una vez más á vuestro y Gobierno necesidad inmediata real orden autorizadora citada exportación.»

También telegrafaron los señores Castro y Flores en el mismo sentido al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Hacienda.

Nos llama la atención, como seguramente llamará á nuestros lectores, que hace días los mismos interesados en la exportación del arroz, protestaban de que el Gobierno intentase fijar tasa á dicha mercancía, y que hoy pidan precisamente lo que antes estaban dispuestos á rechazar.

El tránsito por la Bajada de San Francisco

La Alcaldía dió ayer las ordenes oportunas á la guardia municipal para que, en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento, prohiba el tránsito rodado por la Bajada de San Francisco, desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche.

Se arregla lo de la calle de Garriges

Mejor dicho se arreglará en breve: cosa de dos ó tres semanas, según manifestaron ayer en el Ayuntamiento, quienes pueden decirlo.

En efecto, dentro de quince ó veinte días comenzarán los trabajos para construir la acera que falta. En el trayecto de la calle de San Vicente á la de Graña, y seguidamente, en cuanto esté terminado el proyecto de pavimentado, será sometido á la aprobación del Ayuntamiento.

«Bien, pero esto no será una dilación más, una plancha, como si dijéramos. De ningún modo: pueden ustedes asegurar que en la comisión de Policía urbana que acabamos de celebrar ha quedado ultimado ese asunto.»

Los cortantes de las afueras pierden un pieito.

De Madrid comunicaron ayer la siguiente noticia:

«El ministro de Hacienda ha dictado una resolución, declarando que no procede acceder á la petición del presidente de la sociedad de Cortantes de Valencia, de que en la antigua zona denominada «El extrarradio» se ejerza el régimen de concierto.»

«Conviene advertir que estos cortantes no son los de la capital, sino los de la zona exterior, y el asunto, aquel que nosotros comentamos en junio último, impugnando nuestro alegato los industriales, á quienes ahora acaba de negárseles toda razón el ministro.

«Ya ven, pues, cómo estábamos en lo cierto y cómo los ha engañado, á sabiendas de que defendía una causa perdida, el asesor, travieso, picapleitos y tal.

Hemos dicho en el epígrafe de este eco que dos cortantes de las afueras pierden un pieito, porque les auguramos la pérdida de otro, si es que lo de ahora no les sirve de escarmiento y se empeñan en plantear el segundo. Porque tengan por seguro que su propósito de fabricar embudidos é introducirlos en la capital, en la forma que ellos quieren, tampoco prevalecerá.

Ninguna animadversión nos mueve contra esos industriales, que al cabo trabajan para comer. De modo que nuestro consejo es sincero y desinteresado; todo lo contrario que el gula ó consejo que se han buscado, ó se les ha metido en casa y en la cabeza, sin advertir que hay ciudadanos que no reparan en los medios para conseguir cuanto se proponen: en este caso, satisfacer odios contra determinadas personas que intervienen en la administración municipal, y trampear sea como sea para tirar adelante.

Si nosotros nos tuviéramos por enemigos de los cortantes—no lo somos, en manera alguna—apelaríamos, por disuadirlos de su error, al conocido tópico:

—Del enemigo, el consejo.

El tráfico marítimo

El Gobierno ha prohibido, bajo severas penas, que se dé noticia alguna del movimiento de buques. Los centros oficiales, las comandancias de Marina, cumpliendo ya orden, se niegan á facilitar tales noticias. Esto se hace hasta en los buques de cabotaje, cosa que no comprendemos, ya que lo que se pretende es guardar el secreto acerca de los barcos puestos en peligro de ser torpedeados.

Se da, sin embargo, el caso de que mientras periódicos como El Pueblo han suprimido la sección correspondiente, hay otros que siguen publicándola. No nos referimos á Valencia solamente: en Barcelona se hace lo mismo; con lo cual se perjudica á los que cumplimos esa dispartada disposición.

En qué quedamos? Nosotros creemos que esas noticias debemos publicárselas todos. Sin embargo, si se sostiene la orden, que no reza con los buques de cabotaje y que sea igual para todos.

Dos conciertos

En el salón de audiciones del Círculo de Bellas Artes dió anoche su anunciado concierto el joven violonista Guillermo Serra-Roxlo.

La concurrencia, tan selecta como numerosa pasó una velada agradabilísima, celebrando el arte singular con que el violinista interpretó las obras del programa, y cuenta que para hacerse aplaudir ejecutando composiciones de Beethoven y Chopin, es preciso unir á un perfecto mecanismo, gusto depurado y cultura musical. Pues estas cualidades las patentizó el Sr. Serra-Roxlo, intérpreta de los maestros germano y polaco (Romanzo en Sol y Nocturno en Mi, respectivamente), el Andante y Allegro, de Haendel; Le Cygne, de Saint-Saens; la Suite en Re,

Dependencia Mercantil

Concurso literario
La Dependencia Mercantil y Unión abre un Concurso literario de asuntos sociales...

Parece ser que las mejores presiones (733 milímetros) se extienden hoy desde el Golfo de Vizcaya al de León y las mayores (748 milímetros) se mantienen por el Baco de Cádiz...

TAUROMAQUIA

Los toros de Concha y Sierra

Porque parecen tales, llamamos toros a los seis bichos de Concha y Sierra de esta mañana...

Los numerosos aficionados que presenciaron el desencajonamiento, augurando una corrida magnífica para el 11 del actual...

La Lidia

Ayer se puso a la venta el último número de esta popular revista taurina, que publicada en la portada un lance de Saleri...

Las corridas de Algeciras

La Junta organizadora de las corridas de feria en Algeciras ha dado cima a sus trabajos, ultimando el siguiente cartel:

La plaza de Sanlúcar

Para la temporada veraniega—meses de Junio a Septiembre—el Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda ofrece 10.000 pesetas a la empresa que más y mejores espectáculos se comprometa a dar...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Ateneo Fijarrónico Obrero.—Celebrará hoy, de nueve a once de la noche, su acostumbrado concierto por el sexto infantil...

Sucesos

Reconstrucción del hecho. El juzgado de instrucción de Mar ha señalado el día 12 de los corrientes...

CUESTIONES OBRERAS

Carpinteros mecánicos La Defensa.—Celebrará mañana asamblea magna, a las seis de la tarde, para la cual convoca a las sociedades de aserradores mecánicos y afiladores...

Vida Municipal

A virtud de la lectura de la carta dada por el concejal señor Bejtrán en sesión de 5 de los corrientes, la Alcaldía ha oficiado al señor presidente de la Junta de Transportes Marítimos...

¿CUANDO SE DECIDE USTED - - - A APROVECHAR BIEN EL TIEMPO?

Puede usted estudiar cómodamente, en su casa y sin abandonar sus ocupaciones, idiomas por medio del profesor mecánico. Además puede usted ser: Topógrafo, Taquígrafo, Delineante, Perito Mercantil, Mecano taquígrafo, Tornero Mecánico, Tenedor de libros, Ingeniero Mecánico, Maquinista Montador, Ingeniero de Ferrocarriles, Perito Instalador Eléctrico, Perito Mecánico Electricista, Director Técnico de Talleres, Ayudante de Ingeniero Mecánico.

VINO URANADO MÚNERA ANTIDIABÉTICO. CURARSE CON SU USO. FARMACIAS Y DROGUERIAS LABORATORIO MÚNERA. CASA FUNDADA EN 1875. BARCELONA. DIABETES.

Lámparas IRROMPIBLES. a 1'60; devolviendo la fundida, a 1'25; lámparas de medio vatio, a 1'75. Depósito de lámparas POPE. Calle de Barcelonina, 9, Valencia.

Gran ocasión para comprar barato, hay ahora en los entrepuercos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, donde se han recibido varios saldos. Por 3'50 pesetas. Un Stor de recorte, y por 5 con volante. Por 1'25. Un juego de bis-bis y visillos de recorte. Por 0'90. Un par medias seda, transparente. Por 2. Una saya seda, gris superior. Por 1'25. Un velo mantilla, imitación Bruselas. Por 2'75. El metro glases, muselinas y piel de seda para trajes. Por 2'50. Una docena de pañuelos hilo, batista señora, y por tres, de esbalarlo. Juego interior para novia, de batista y finos encajes. Traje estambre super, de verano y entretinte para caballero. Calcetines de damasco, de seda, grandísimo, que vale 110. Cubrecama de tul bordado, que vale 100. Un juego cortinas tul, con bordados, gran moda. Sábanas dobladas, y 6 pesetas corte colchón, hilo. Píezza de 20 metros, de holandá fina. Píezza de 20 metros, de tela de oro. Píezza de 20 metros, de hiezo de medio hilo. Artículos de lino, seda y batistas para luto, con negros sólidos y mitad de precios. Nota importante: Se liquidó una gran partida de camisetos de hilo, sedalina y jume blanco y de color, con más de 600 por 100 de descuento de su valor. Hay saldos en todos los artículos. Sangre, 15, entrepuercos (frente al Ayuntamiento)

Tejedoras

Se necesitan para telares mecánicos, ganen muy buenos jornales y a destajo cobran mucho más, trabajo fácil; sirven lo mismo que sean tejedoras de sacos que de seda o de algodón.

Ultramarinos

Se traspaşa dicho establecimiento, situado en el ensanche de la capital y de gran porvenir. Por no poderlo atender su dueño, dedicado a otros negocios, se dará en condiciones ventajosas; urge tratar.



Unico fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 208 Valencia.

Agricultores!

Ha llegado el momento de que podáis conservar vuestras cosechas por tiempo indefinido, y por tanto obtener grandes rendimientos. Las instalaciones «NATIONAL», resuelven tan importante problema. Representante en Valencia: D. Rosario Benloch Olmos, Arzobispo Mayoral, 16 (Se suministran absolutamente gratis los informes que se soliciten).

Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Descubrimiento Sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las picaduras LA SANGRE. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedan, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas después de algunos días, por este tratamiento maravilloso: Escama, herpes, impetigos, afeas, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos, tarinaeos y cosis, de la barba, comezones, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Síguese también un tratamiento para los niños de 3 años hasta hasta 16). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto en lengua española, tratando las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia). DEPÓSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Fernand Loyau, calle de San Ignacio de Loyola, 6, San Sebastián.—A Torvegrosa, 17 y Margall, 24, Succa. EN VALENCIA.—Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Alfilo, plaza de Cajeros, 6, farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27.—D. Juan Alarcón, S. V. cent, 15, droguería.—Sres. Hércules Hermanos, plaza del Mercado, 75.—Sres. Coniat y Páez, plaza del Mercado, 72, farmacia y droguería.—Sres. Pared y Páez, D. Juan de Villarrasa, 1, farmacia y droguería.—D. A. Gamir, San Fernando, 34, farmacia.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un perrito Setter, color café con leche, con una raya blanca en la cabeza, de dos meses, lo presente en la calle de Jorge Juan, número 29, bajo, donde se le gratificará.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 3 (junto a la camisería El Sol), y en el núm. 8 (rincon) Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparas. Precios baratos.

Venta ó traspaso

Se vende ó traspasa una panadería con mostrador y estantería y esparpate de mármol, en sitio céntrico. Razón: Calle de Ripalda, 21.

Colocaciones

Se desean inspectores y agentes activos y buenos productores de seguros, para encargarse de la gestión de negocio bien retribuido, a sueldo y comisión. Escríbais con referencias a J. Golf, Juristas, 19, entrepuercos.

Clínica de medicina Veterinaria.

Por los profesores D. Antonio García Daroca y D. Antonio García Arcega (hijo), especialistas en enfermedades de los solipeds (caballo, mulo y asno) y en enfermedades del perro, gato y demás animales pequeños. Visitas a domicilio, si las piden. Plaza Portal Nuevo, 3, bajo.

Compra-venta

de maquinaria y herramientas de todas clases. Gran exposición en el Salón de ventas de los Talleres Figuerola. Calle de Cuenca, Valencia.

Se compran y venden

estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicera y plaza de Perlas.

Antigua platería

de Juan Herrero. Se ha trasladado a la plaza de Cajeros, 1, junto a la camisería de Oltza, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía a su distinguida clientela.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay botas, barriles, carpinterías, biseladas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muebles de gusto. Tercero, 46, Valencia.

Encuadernaciones DE REVISTAS ILUSTRADAS. Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibañeta. En holandesa tela (lujo) 7. En papel 3,50. En cubiertas timbradas 5. La Estera. En pasta española 6,50. En holandesa tela 5. En papel 4. Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En holandesa tela 3. En papel 2,50. CENTRO DE AVISOS. Calle de Adresadors, 2, entrepuercos.

Doña Antonia Chrivella. Tocóloga con Real Título. Consulta sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer; asistencia a partos; manicura; masajista (sistema moderno); masaje general y estético; masaje contra la obesidad; tratamiento absolutamente higiénico; exclusivo para señoras. Ofrece su nuevo domicilio y clínica, Arzobispo Mayoral, 18, pral., Valencia.

En Balmes, 5, pral., darán razón para trabajar en comisión negocio en buenas condiciones, de 2 a 4.

Clínica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical de Verrucas, Gilitas, Matrxia y todas las Enfermedades escrofulas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «BSS» a precios convencionales.—Gratis a los doctores. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (cocina C. Gracia y P. Herce).

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 12 de Marzo, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 9 de Marzo, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253.

COMPANÍA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Salí, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Lorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques. Consignatario: José María Maycas. Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.044. En Valencia: Cruz Nueva, 6.

Vapores de los Sres. Barro y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Sora, 2 enfil., y en el Grao, Muelle Poniente (Caro). SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los DOMINGOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Taragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Palos. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima».